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Câmara Municipal de Juquitiba, Ata da 4º (quarta) Sessão Ordinária da 1ª (primeira) Sessão 
Legislativa, do 1º (primeiro) biênio, da 15º (décima quinta) Legislatura, realizada aos 25 
(vinte e cinco) dias de fevereiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), com início às 17 
(dezessete) horas, sob a Presidência do Vereador EDUARDO SILVA NICOLAU DE SOUZA. 
Feita a chamada nominal, constatou-se a presença dos Vereadores, EDUARDO SILVA 
NICOLAU DE SOUZA, RODRIGO VITURINO DA SILVA, VICTOR MANOEL APARECIDO 
MORAES PANIAGUA, FABIO DE OLIVEIRA LEITÃO, MILTON CARVALHO MACHADO, 
RICARDO URIZZI CARVALHO, BRUNO GARCIA NOGUEIRA, RONY EDUARDO SOARES, 
VALTER CAMARGO SOARES, RAFAEL FREITAS FERREIRA e da Vereadora MAÍRA PIGOSSO 
VICTOR VIEIRA. Havendo quórum regimental, inspirados nos valores de nossa população, 
nos exemplos dos emancipadores e dos legisladores que nos precederam o Senhor 
Presidente iniciou os trabalhos desejando que sejam coroados de sabedoria, fraternidade 
e êxito, declarando aberta a Sessão. Ato contínuo, o Senhor Presidente determinou ao 
Senhor Secretário que procedesse a leitura da Ata da 03ª Sessão Ordinária de 2025. Pela 
ordem, o Vereador Milton Carvalho Machado (Milton do Porto), solicitou dispensa da 
leitura na íntegra da ATA, o Senhor presidente consultou o plenário e não havendo 
objeções o pedido foi deferido. Em seguida, a ATA foi colocada em deliberação, e foi 
aprovada sem retificações. Ato contínuo, o Senhor Presidente determinou ao Senhor 
Secretário que procedesse a leitura das matérias do PERÍODO DO EXPEDIENTE, a saber: (I) 
CORRESPONDÊNCIA ELETRÔNICA, TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DE SÃO PAULO, 
TCESP, encaminhando o TC-004149.989.22-0, com parecer desfavorável as Contas do 
Poder Executivo do ano de 2022, endereçado AYRES SCORSATTO. (II) CORRESPONDÊNCIA 
ELETRÔNICA, CORREIOS, encaminhando resposta ao Requerimento sob nº 02/2025 de 
autoria do Vereador Victor Manoel Ap. Moraes Paniagua (Vitão). (III) CORRESPONDÊNCIA 
ELETRÔNICA, ENEL, Encaminhando resposta ao Requerimento sob nº 03/2025 de autoria 
do Vereador Rodrigo Viturino da Silva (Rodrigo Vitorino). (IV) OFÍCIO Nº 0014/2025, 
VEREADOR PROFESSOR RICARDO CARVALHO, Solicitando a cessão de espaço do plenário 
da Câmara Municipal de Juquitiba, para realização de escuta pública acerca dos “Direitos 
da Comunidade LGBTQIAP+” em Juquitiba: Caminhos para uma cidade, mais acolhedora 
com o fim de viabilizar, a ser realizada no dia 21 de março de 2025, às 15h. (V) OFÍCIO Nº 
002/2025, COMTUR, Solicitando a cessão de espaço da Câmara Municipal de Juquitiba, 
para a realização da 1º Reunião Ordinária de 2025 do Conselho Municipal de Turismo, 
COMTUR, que acontecerá em 24 de fevereiro de 2025, das 13h30min às 17h. (VI) 
CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, NOTIFICAÇÃO EXTREJUDICIAL, ADAPT TRANSPORTE E 
TURISMO LTDA, encaminhando resposta a moção sob nº 01/2025 de autoria do Vereador 
Ricardo Urizzi Carvalho (Professor Ricardo). (VII) CORRESPONDÊNCIA ELETRÔNICA, 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LOURENÇO DA SERRA, encaminhando convite aos nobres 
Edis, para participarem de Sessão Solene em comemoração aos 33 anos de Emancipação 
Político-Administrativa do Município a ser realizado no dia 10 de março de 2025 às 
19h00min, no plenário da Câmara Municipal de São Lourenço da Serra.(VIII) OFÍCIO Nº 
59/2025, SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, RETIFICANDO O OFÍCIO Nº 40/2025, 
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encaminhando solicitação de visita a Câmara Municipal de Juquitiba, pelo Grupo Sol 
Nascente. (IX) OFÍCIO Nº 157/2025, SECRETARIA MUNICIPAL DE HIEGIENE E SAÚDE, 
encaminhando solicitação de espaço na data de 27 de fevereiro de 2025, a partir das 10:00 
horas, para realizar a Audiência Pública, para discutir o tema (RDQA) “Cumprimento das 
metas fiscais da Secretaria de Saúde do terceiro quadrimestre de 2024”. (X) OFÍCIO Nº 
27/2025, SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO, solicitando a cessão de espaço do plenário da 
Câmara Municipal de Juquitiba para a realização de audiência pública de metas fiscais do 
3º (terceiro) quadrimestre de 2024, no próximo dia 27 de fevereiro de 2025, a partir das 
14:00 horas. (XI) OFÍCIO ADM Nº 29/2025, encaminhando a Lei nº 2.295/2025 que 
“DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO SÍMBOLO E CAMPANHA INSTITUCIONAL COM O TEMA 
“MAIS VIDA POR NATUREZA”, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (XII) OFÍCIO ADM Nº 
30/2025, encaminhando o DECRETO Nº 07/2025, QUE REGULAMENTA AS FESTIVIDADES E 
MANIFESTAÇÕES CARNAVALESCAS NO MUNICÍPIO DE JUQUITIBA “JUQUIFOLIA” 2025 E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. DECRETO Nº 08/2025, QUE DISPÕE SOBRE PONTO FACULTATIVO 
MUNICIPAIS NO PERÍODO DO CARNAVAL DE 2025, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. (XIII) 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2025, de autoria do Vereador Rafael Freitas 
Ferreira (Rafael Ferreira), que “DISPÕE SOBRE OUTORGA DA MEDALHA DOS 
EMANCIPADORES AO ILUSTRÍSSIMO SENHOR (IN MEMORIA) LUIZ FERNANDO DA SILVA”. 
(XIV) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 02/2025, de autoria do Vereador Fabio de 
Oliveira Leitão (Fabinho), que “DISPÕE SOBRE OUTORGA DE TÍTULO DE CIDADÃO 
JUQUITIBENSE AO ILUSTRÍSSIMO SENHOR BENEDITO LOPES FERREIRA”. (XV) PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 03/2025, de autoria do Vereador Valter Camargo Soares (Valter 
Camargo), que “DISPÕE SOBRE OUTORGA DE TÍTULO DE CIDADÃ JUQUITIBENSE A 
ILUSTRÍSSIMA SENHORA ALINE SAYURI PERUCHI”. (XVI) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 04/2025, de autoria do Vereador Milton Carvalho Machado (Milton do 
Porto), que “DISPÕE SOBRE OUTORGA DE TÍTULO DE CIDADÃO JUQUITIBENSE AO 
ILUSTRÍSSIMO SENHOR PEDRO ÂNGELO DA SILVA LIMA”. (XVII) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 05/2025 – de autoria do Vereador Milton Carvalho Machado (Milton do 
Porto), que “DISPÕE SOBRE OUTORGA DE TÍTULO DE CIDADÃO JUQUITIBENSE AO 
ILUSTRÍSSIMO SENHOR CLAUDINEI ALVES DOS SANTOS”. (XVIII) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 06/2025 – de autoria do Vereadora Maíra Pigosso Victor Vieira (Maíra 
Vieira), que “DISPÕE SOBRE OUTORGA DE TÍTULO DE CIDADÃO JUQUITIBENSE AO 
ILUSTRÍSSIMO SENHOR DR. IDI EDSON DE SOUZA LIMA”. (XIX) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 07/2025 – de autoria do Vereador Victor Manoel Ap. Moraes Paniagua 
(Vitão), que “DISPÕE SOBRE OUTORGA DE TÍTULO DE CIDADÃO JUQUITIBENSE AO 
ILUSTRÍSSIMO SENHOR REINALDO PEREIRA GONÇALVES”. (XX) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 08/2025 – de autoria do Vereador Bruno Garcia Nogueira (Pulguinha), que 
“DISPÕE SOBRE OUTORGA DE TÍTULO DE CIDADÃO JUQUITIBENSE AO EXCELENTÍSSIMO 
SENHOR DEPUTADO ESTADUAL DR. EDUARDO DA NOBREGA”. (XXI) PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 09/2025 – de autoria do Vereador Eduardo Silva Nicolau de 
Souza (Eduardo Silva), que “DISPÕE SOBRE OUTORGA DE TÍTULO DECIDADÃO 
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JUQUITIBENSE AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR DEPUTADO FEDERAL RIBAMAR SILVA”. 
(XXII) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 10/2025 – de autoria do Vereador Eduardo 
Silva Nicolau de Souza (Eduardo Silva), que “DISPÕE SOBRE OUTORGA DE TÍTULO DE 
CIDADÃO JUQUITIBENSE A ILUSTRÍSSIMA SENHORA GILVANEA SOUSA DA COSTA 
RODRIGUES”. (XXIII) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 11/2025 – de autoria do 
Vereador Rony Eduardo Soares (Rony Boi), que “DISPÕE SOBRE OUTORGA DE MEDALHA 
DOS EMANCIPADORES AO SENHOR RODRIGO APARECIDO SOARES DA SILVA”. (XXIV) 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 12/2025 – de autoria do Vereador Rony Eduardo 
Soares (Rony Boi), que “DISPÕE SOBRE OUTORGA DE MEDALHA DOS EMANCIPADORES 
AO SENHOR JOÃO PAULO CASADO DE CAMARGO”. REQUERIMENTO Nº 39/2025, de 
autoria do Vereador Milton Carvalho Machado (Milton do Porto). REQUERIMENTO Nº 
40/2025, de autoria do Vereador Valter Camargo Soares (Valter Camargo), subscrito pela 
ordem e com autorização pelos Vereadores Eduardo Silva Nicolau de Souza (Eduardo Silva), 
Ricardo Urizzi Carvalho (Professor Ricardo) e Victor Manoel Ap. Moraes Paniagua (Vitão). 
REQUERIMENTO Nº 41/2025, de autoria do Vereador Eduardo Silva Nicolau de Souza 
(Eduardo Silva). REQUERIMENTO Nº 42/2025, de autoria do Vereador Ricardo Urizzi 
Carvalho (Professor Ricardo), discutido pelo autor, subscrito pela ordem e com autorização 
pelos Vereadores Bruno Garcia Nogueira (Pulguinha), Fabio de Oliveira leitão (Fabinho 
Socorrista), Eduardo Silva Nicolau de Souza (Eduardo Silva), Maíra Pigosso Victor Vieira 
(Maíra Vieira), Rafael Freitas Ferreira (Rafael Ferreira), Milton Carvalho Machado (Milton 
do porto), Rodrigo Viturino de Moraes (Rodrigo Vitorino), Victor Manoel Ap. Moraes 
Paniagua (Vitão) e Valter Camargo Soares. REQUERIMENTO Nº 43/2025, de autoria do 
Vereador Ricardo Urizzi Carvalho (Professor Ricardo), discutido pelo autor e subscrito pela 
ordem e com autorização pelos Vereadores Eduardo Silva Nicolau de Souza (Eduardo Silva), 
Maíra Pigosso Victor Vieira (Maíra Vieira) e Victor Manoel Ap. Moraes Paniagua (Vitão). 
REQUERIMENTO Nº 44/2025, de autoria do Vereador Ricardo Urizzi Carvalho (Professor 
Ricardo), discutido pelo autor, subscrito pela ordem e com autorização pelos Vereadores 
Fabio de Oliveira Leitão (Fabinho Socorrista), Eduardo Silva Nicolau de Souza (Eduardo 
Silva), Maíra Pigosso Victor Vieira (Maíra Vieira), Rodrigo Viturino da Silva (Rodrigo 
Vitorino). REQUERIMENTO Nº 45/2025, de autoria dos Vereadores Eduardo Silva Nicolau 
de Souza (Eduardo Silva), Rodrigo Viturino da Silva (Rodrigo Vitorino), Victor Manoel Ap. 
Moraes Paniagua (Vtão), Fabio de Oliveira Leitão (Fabinho Socorrista), Rony Eduardo 
Soares (Rony Boi) e Rafael Freitas Ferreira (Rafael Ferreira). REQUERIMENTO Nº 46/2025, 
de autoria da Vereadora Maíra Pigosso Victor Vieira (Maíra Vieira), discutido pela autora, 
subscrito pela ordem e com autorização pelos Vereadores Fabio de Oliveira leitão (Fabinho 
Socorrista), Eduardo Silva Nicolau de Souza (Eduardo Silva), Ricardo Urizzi Carvalho 
(Professor Ricardo), Rodrigo Viturino da Silva (Rodrigo Vitorino) e Victor Manoel Ap. 
Moraes Paniagua (Vitão). MOÇÃO DE PESAR Nº 07/2025, de autoria do Vereador Milton 
Carvalho Machado (Milton do Porto), subscrito pela ordem e com autorização pelos 
Vereadores Eduardo Silva Nicolau de Souza (Eduardo Silva), Maíra Pigosso Victor Vieira 
(Maíra Vieira), Ricardo Urizzi Carvalho (Professor Ricardo), Victor Manoel Ap. Moraes 
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Paniagua (Vitão) e Valter Camargo Soares (Valter Camargo). MOÇÃO DE PESAR Nº 
08/2025, de autoria do Vereador Rafael Freitas Ferreira (Rafael Ferreira), subscrito pela 
ordem e com autorização pelos Vereadores Eduardo Silva Nicolau de Souza (Eduardo Silva), 
Ricardo Urizzi Carvalho (Professor Ricardo) e Victor Manoel Ap. Moraes Paniagua. O Senhor 
Presidente suspendeu a sessão por 10 (dez) minutos. Retomado os trabalhos, o Senhor 
secretário procedeu com a leitura do REQUERIMENTO DE ABERTURA DE CPI Nº 01/2025, 
Os Vereadores , membros desta respeitável Casa Legislativa, valendo-se das competências 
que lhes são conferidas por lei, REQUEREM de Vossa Excelência Sr. Presidente, a 
instauração de Comissão Parlamentar de Inquérito, nos termos do Artigo 122 do 
Regimento Interno desta Edilidade, com a finalidade de apurar eventuais irregularidades 
na gestão de recursos financeiros do ex-Prefeito Ayres Scorsatto, especialmente em razão 
das declarações veiculadas em suas redes sociais. O senhor Presidente suspendeu a sessão 
novamente. Retomado os trabalhos foi realizado o Sorteio dos Membros integrantes da 
CPI, Vereador Rafael Freitas Ferreira (Rafael Ferreira), Vereador Milton Carvalho Machado 
(Milton do Porto) e o Vereador Valter Camargo Soares (Valter Camargo). O senhor 
Presidente Suspendeu a sessão por mais 5 (cinco) minutos. Retomado os trabalhos, pela 
ordem o vereador Valter Camargo soares (Valter Camargo), se declarou impedido de 
participar da CPI. Realizado novo sorteio ficou definido como último integrante membro da 
CPI, o Vereador Bruno Garcia Nogueira (Pulguinha). O Senhor Presidente suspendeu a 
sessão por mais 5 (cinco) minutos para a escolha do presidente, relator e membro. 
Retomado os trabalhos, assim ficou definido os membros da Comissão Parlamentar de 
Inquérito nº 01/2025, Presidente Milton Carvalho Machado, Relator Rafael Freitas Ferreira 
e membro Bruno Garcia Nogueira. Ato Contínuo o senhor Secretário procedeu com a 
leitura da MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 09/2025, de autoria do Vereador Rodrigo 
Viturino da Silva (Rodrigo Vitorino), subscrita pela ordem e com autorização pelos 
Vereadores Eduardo Silva Nicolau de Souza (Eduardo Silva), Rafael Freitas Ferreira (Rafael 
Ferreira) e Victor Manoel Ap. Moraes Paniagua (Vitão). Todos os requerimentos e moções 
foram lidos e discutidos, e, apresentados ao Plenário, restaram APROVADOS por 
unanimidade dos presentes. Na sequência, o Senhor secretário procedeu com a leitura da 
INDICAÇÕES Nºs 135, 136 e 137/2025, de autoria do Vereador Rony Eduardo Soares (Rony 
Boi). Pela ordem, o Vereador Milton Carvalho Machado (Milton do Porto) solicitou a 
dispensa da leitura na íntegra das justificativas das indicações, o senhor Presidente 
consultou o Plenário e não havendo objeções, o pedido foi deferido. Ato contínuo foram 
lidas a INDICAÇÃO Nº 138/2025, de autoria do Vereador Rodrigo Viturino da Silva (Rodrigo 
Vitorino). INDICAÇÕES Nºs 139 e 140/2025, de autoria do Vereador Rafael Freitas Ferreira 
(Rafael Ferreira). INDICAÇÕES Nºs 141 e 142/2025, de autoria do Vereador Rony Eduardo 
Soares (Rony Boi). INDICAÇÕES Nºs 143, 144, 145 e 146/2025, de autoria do Vereador 
Victor Manoel Ap. Moraes Paniagua (Vitão). O senhor Presidente informou que devido ao 
esgotamento do horário regimental do período do expediente, as demais matérias foram 
declaradas prejudicadas e serão incluídas automaticamente na pauta da próxima Sessão 
Ordinária. Ato contínuo, o Senhor Presidente, declarou aberta a inscrição para uso da 



 

5 
Tribuna no período do Expediente, e, não havendo Vereadores inscritos para uso da 
palavra, deu por encerrado o período do expediente, proclamando aberta, o período da 
ORDEM DO DIA. Ato Contínuo, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que 
procedesse a leitura das matérias a serem deliberadas. O Senhor Secretário fez a leitura do 
PARECER Nº 02/2025 da COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e o PARECER Nº 03/2025 da 
COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, relativos ao PROJETO DE LEI Nº 01/2025 DO 
EXECUTIVO. Na sequência, o Senhor Secretário procedeu com a leitura do PROJETO DE LEI 
Nº 01/2025 DO EXECUTIVO, após lido, o Projeto foi colocado em discussão, sendo discutido 
pelos Vereadores Eduardo Silva Nicolau de Souza (Eduardo Silva) e Ricardo Urizzi Carvalho 
(Professor Ricardo), e não havendo mais Vereadores inscritos, foi colocado em votação, 
restando APROVADO por unanimidade dos presentes. Em seguida, o Senhor Secretário fez 
a leitura do PARECER Nº 04/2025 da COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, relativo ao 
PROJETO DE LEI Nº 04/2025 DO LEGISLATIVO. Na sequência, passou a Leitura do PROJETO 
DE LEI Nº 04/2024 DO PODER LEGISLATIVO, que após lido foi colocado em discussão, 
sendo discutido pelos Vereadores Ricardo Urizzi Carvalho (Professor Ricardo), Victor 
Manoel Ap. Moares Paniagua (Vitão), Maíra Pigosso Victor Vieira (Maíra vieira) e Eduardo 
Silva Nicolau de Souza (Eduardo Silva), em seguida foi posto em votação, sendo APROVADO 
por unanimidade dos presentes. Ato contínuo, o Senhor Presidente proclamou encerrada 
o período da Ordem do Dia, declarando aberto o PERÍODO DA EXPLICAÇÃO PESSOAL, e 
franqueada a inscrição para o uso da Tribuna, se inscreveram e usaram da palavra os 
Vereadores Ricardo Urizzi Carvalho (Professor Ricardo), Victor Manoel Ap. Moraes 
Paniagua (Vitão) e Eduardo Silva Nicolau de Souza (Eduardo Silva). Ato contínuo, o Senhor 
Presidente registrou os agradecimentos aos Senhores Vereadores e aos servidores que 
contribuíram para o bom andamento da Sessão, à toda população que acompanhou os 
trabalhos presencialmente e pelas redes sociais através da TV Câmara, e, NADA mais 
havendo a tratar, agradeceu a DEUS pelos trabalhos realizados e declarou encerrada a 
Sessão, da qual se lavrou a presente Ata que após lida e apreciada pelo Plenário, será 
autografada pelos membros da mesa diretora 
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